

# 原来各式火锅这样搭葡萄酒才对!

在寒冷的冬日,呼朋唤友围坐在一起享受热气腾腾的火锅是一种无法用言语表达享受。在享用火锅时,如果能来上一口适宜的葡萄酒,就更是人间享受了。那么,什么才是适宜的葡萄酒呢?这就需要根据不同火锅来选择配酒。

## 麻辣火锅

花椒辣椒汤的麻辣红汤给人视觉与味觉的刺激,让许多人欲罢不能。任何食材在麻辣火锅中涮过都会不可避免地沾染上辣味,变得重口味。通常,我们都会选择冰冻的碳酸饮料来解辣。如果要搭配葡萄酒,气泡酒是不错的选择,比如香槟。冰镇后的香槟口感清爽,且酸度高,不仅能够减轻麻辣火锅的灼热感与油腻感,还能给我们带来碳酸饮料般的快感。此外,你还可以考虑阿斯蒂气泡酒。这种气泡酒采用麝香葡萄酿造,酒精度较低,具有非常浓郁的果味,能够有效中和辣味,且增加更多丰富的风味。避免选用红葡萄酒,因为麻辣火锅中的辣味是红葡萄酒的克星,它会使得酒中的单宁更为突出,从而导致口腔产生不适感。

## 清汤火锅

不喜欢吃辣的人通常会偏爱清汤火锅,这种锅底口味比较清淡,但是更能保留食材本身的滋味。在吃清汤火锅时,许多人喜欢涮各种食材,再蘸酱料。有的人会选择辣椒酱,有的人则会选



择蒜蓉与麻油。此时,配上一瓶风格清爽、口味适中的葡萄酒最合适不过了,霞多丽葡萄酒恰好符合这些特点。它酸度恰到好处,可以激发肉类的鲜美,且可以缓解辣味。如果你想要更丰富的口感,甜度高一些的雷司令则是你的选择,其迷人的果香与花香能为单调的清汤火锅锦上添花。

## 牛肉火锅

潮汕的牛肉火锅非常讲究,牛肉必须当天现宰,不经过冷藏,

再由刀工了得的师傅将其切成大小均匀的薄片,涮入锅中几秒便可以食用。这种火锅还原了鲜牛肉的原汁原味,所以在选择葡萄酒时,不能选用风味过于鲜明的葡萄酒,否则会“喧宾夺主”。来自法国的长相思葡萄酒就很适合,它酒体轻盈,口感清新细腻,能够很好地衬托牛肉的鲜美。如果你在吃牛肉时蘸了沙茶酱或者豆瓣酱等小料,那么你应该选择一款酒体略微厚重些但又不会过于强劲的葡萄酒,譬如黑皮诺葡萄酒。

## 海鲜火锅

海鲜火锅崇尚天然,其做法是将新鲜的海鲜食材放入清汤中,几乎不加任何调料,这样就不会破坏其原有的鲜味。在给这种火锅配酒时,可以参考清蒸海鲜的配法,佐以夏布利的霞多丽白葡萄酒。它酒体纤瘦,口感清新、自然,不会掩盖海鲜的香气,且自带的矿物质气息也能与海鲜的风味相相成。除此之外,意大利的灰皮诺酸度适中,风格清新,品性中立,亦可搭配海鲜火锅。(酒界)

## 宁夏20款葡萄酒列入联合国采购单

11月5日-9日,2018年联合国中国美食节暨宁夏贺兰山东麓葡萄酒走进联合国活动在联合国总部代表餐厅举办,来自宁夏21家酒庄的葡萄酒摆上餐桌供各国嘉宾品鉴。

媒体报道中这样描述:全球各地的美食爱好者对中国餐饮并不陌生,然而近期在联合国大放异彩,让大家眼前一亮的的主角却是中国产区种植酿造、可搭配世界美食的葡萄酒。来自中国宁夏的厨师团队利用澳洲、美国牛肉以及新西兰羊肉等国外食材,采用中式做法,为与会人员提供了一道道美食。水晶乐坊表演的中国传统音乐,与美国爵士音乐交相辉映,美酒、美食、音乐,共同演绎了一场别开生面的活动。

报道介绍了中国宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区的发展情况,并表示宁夏葡萄酒优秀的表现征服了各国(组织)驻联合国代表。联合国代表餐厅主任如迪·勒在11月5日开幕当天的发言中表示,作为美酒美食方面的专家,近年宁夏贺兰山东麓这匹国际葡萄酒界的黑马,成功吸引了她的目光。选择宁夏贺兰山东麓葡萄酒加入,是这次中国美食节最正确的选择。

本次活动联合国代表餐厅已决定把贺兰神等20款宁夏葡萄酒作为今后联合国的采购用酒,把贺兰红葡萄酒作为2018年联合国指定用酒。在11月6日的推介会上,本来用于品鉴的宁夏贺兰红、长城天赋、美贺庄园、立兰、保乐力加等酒庄葡萄酒全部被抢购一空,每瓶葡萄酒平均售价50美元。

联合国美食节每年举办一次,主要是弘扬主办国家传统文化,加深主办国家与世界各国之间的友谊,增进经贸、文化等领域的往来与合作,促进共同发展。中国浙江省曾组织推介过龙井茶、山西省组织推介过山西美食,引起各方关注,收到良好效果。意大利、葡萄牙、泰国、秘鲁、伊朗、越南等国家也组织过联合国美食节。(王莹)

## JS2018年百大葡萄酒出炉

### 波尔多强势回归

权威酒评家詹姆斯·萨克林(James Suckling,以下简称JS)每年都会发布年度百大葡萄酒榜单。今年11月初,他在个人网站正式公布了2018年百大葡萄酒榜单。

在这份榜单上,波尔多葡萄酒占据了多席,成为最大的赢家。JS对该产区2015年葡萄酒赞赏有加,他给14款葡萄酒打出了满分,2015年的卡农酒庄红葡萄酒更是摘获了“年度之酒”的称号。

可以说,2015年份宣示着波尔多的强势回归。

JS说,“早于2016年,他已被波尔多2015年份的‘优质品质所震撼’,并知道它将成为2018年度最佳葡萄酒”。

JS共给11款葡萄酒打100满分,但称卡农2015年是“本年度最佳之作”。他评论此酒是他“最喜欢和最完美的2015年份葡萄酒”,同时也是他的“一生最爱”。在

他的品酒笔记中,形容卡农2015年“诱人”和“完美”;“幼滑而沉重,余味如丝带般悠长”。

总体而言,JS表示,“由于波尔多的2015年份是如此出色,榜上有近24款葡萄酒是来自该产区”。他接着说,本年度榜上“有很多葡萄酒是如此出色,令我们个个都梦想可再次品尝,与家人和朋友分享它们的伟大”。

排该榜单前十名的佳酿为:

2015年卡农酒庄红葡萄酒、2015年宝雅酒庄红葡萄酒、2017年杜荷夫诺黑黛儿顶级雷司令白葡萄酒、2016年泰勒年份波特酒、2015年拉博斯特阿帕塔丘红葡萄酒、2015年博塞庄园红葡萄酒、2015年份山脊蒙特贝罗红葡萄酒、2015年玛奇奥斯克里奥红葡萄酒、2015年索拉雅红葡萄酒、2017年天瑞酒庄古园西拉红葡萄酒。(酒界)

## 平顶山日报传媒集团葡萄酒专卖店

甜蜜结婚季

【张裕樱甜红】

原价:150元/箱  
婚宴团购  
特惠价  
**130元/箱**

【优酿干红】

原价:228元/箱  
婚宴团购  
特惠价  
**180元/箱**

【名媛】

原价:588元/箱  
婚宴团购特惠价  
**360元/箱**

【西班牙殿堂红】

原价:828元/箱  
婚宴团购  
特惠价  
**450元/箱**

【澳大利亚富乐顿干红】

原价:1068元/箱  
婚宴团购  
特惠价  
**516元/箱**

预订热线: 4940009 地址: 鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东30米